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	МАТУРСКИ ИСПИТ – МАТЕМАТИКА

	1. Израчунај вредност бројног израза [image: image3.png](GeGrt)ez)®e)



.
2. Израчунај вредност бројног израза [image: image5.png]


.
3. Израчунај вредност бројног израза [image: image7.png]


.
4. Израчунај вредност бројног израза (0,5362-0,4642):(3,62-7,2*2,4+2,42). 

5. Израчунај вредност бројног израза[image: image9.png]—10 3
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6. Израчунај вредност  израза (а+1)-1+(b+1)-1, ako je a=(2+(3)-1,b(2-(3)-1
7. Ако је а=0,003 и b=5,994, израчунај вредност израза [image: image11.png]“o): (G
L) ey





8. Упрости израз [image: image13.png]a#+10




9. Ако је ab(0 и a(b, упрости израз  [image: image15.png]



10. Упрости израз [image: image17.png]



11. Одреди остатак дељења полинима 7x4-4x3+4x2+46x+1 и  бинома x+3

12. Дат је полином P(x)=ax3+3a2x2+7x-18 . Одреди параметар а, тако да полином буде дељив са x+2.

13. Одреди параметре p и q , тако полином x5-3x4+px3+qx2-5x-5 , буде дељив са x2-1 .

14. Реши једначину ǀ4x-6ǀ-2x-12=0.

15. Реши једначинуǀx-3ǀ+2ǀx+1ǀ=7.
16. Реши једначинуǀ3x-2ǀ+x=2.
17. У једначини (k2-1)x+k+1=0, одреди параметар k, тако да једначина нема решења.
18. Дискутовати решења једначине a(ax+1)=2(2x-1), у зависности од параметра a.

19. Реши систем једначина  [image: image19.png]xRy

P





20. Реши систем једначина  [image: image21.png]



21. У зависности од параметра k, дискутуј решење система једначина:

3kx-4y=9;    3x-ky=1
22. У зависности од параметра m, дискутуј решење система једначина:

4x-my=6+m;    mx-y=2m

23. Реши систем неједначина  [image: image23.png]1<

<2
7




24. Реши неједначину у скупу природних бројева
[image: image25.png]TS =
s 2




25. Реши неједначину
x|x|-4x<0.
26. Реши неједначину
x+1>2|x+2|.
27. Реши неједначину
[image: image27.png]1x*2|
2=l




28. Одреди граничну вредност[image: image29.png]



29. Одреди граничну вредност[image: image31.png]



30. Одреди први извод функције
y=2xcosx2
31. Одреди први извод функције
y=sin2(3x+1)
32. Одреди први извод функције
[image: image33.png]



33. Одреди први извод функције
[image: image35.png]



34. Одреди други извод функције
y=lnsinx
35. Одреди вредност реалног параметра m, који је за збир квадрата корена једначине 
x2-mx+m-3=0 најмањи

36. Израчунај збир квадрата најмање и највеће вредности функције f(x)=x3-3x2+3x+2 на сегманту [-1,2]
37. Збир првог и петог члана аритметичког низа је 26, а производ другог и четвртог је 160. Наћи збир првих шест чланова

38. Између бројева 3 и 17 уметнути шест бројева тако да они са датим бројевима образују аритметички низ.

39. Израчунај збир свих троцифрених бројева дељивих са 11.

40. Збир прва четири члана аритметичког низа је 92, а збир првих девет чланова је 342. Колико треба сабрати првих чланова да би се добио збир 840?

41. Збир првог и трећег члана растућег геометријског низа је 20, а збир прва три члана је 26. Израчунај његов први члан и количник.

42. Израчунај вредност збира z=1+i+i2+…+i4n-1, где је nϵN, a i је имагинарна јединица.

43. У аритметичком низу први, пети и једанаести члан образују геометријски низ. Ако је први члан 24, одреди десети члан аритметичког низа.

44. Наћи пети члан у развоју бинома [image: image37.png](Vx = /y)*




45. Одреди коефицијент уз члан a7b8 у развоју бинома (a+b)15
46. У развоју [image: image39.png](Va +Va 1)t



,a>0 , одреди члан који не зависи од а.

47. У развоју бинома[image: image41.png](x? +§)"-,x # 0,meN



, коефицијенти четвртог и тринаестог члана су међусобно једнаки. Наћи члан који не садржи x.

48. Наћи средњи члан у развоју бинома [image: image43.png](@Va

™,a>0,meN



 , ако се зна да се коефицијенти петог и трећег члана односе као 14:3.

49. Збир коефицијената првог, другог и трећег члана у развоју [image: image45.png](x? +§)"-,x # 0,meN



 је 46. Наћи члан који не садржи x.
50. Реши једначину102log3=8x+5.

51. Одреди коефицијент правца праве нормалне на праву одређену тачкама А(-2,-1), и Б(2,2).
52. Реши једначину  log3(3-2·3x+1)=2+2x
53. Oдреди једначину праве која пролази кроз тачку Т(2,3), и нормална је на праву 2x+y-1=0.

54. Ако је  [image: image47.png]f(5)=6-D?



 , израчунај f(3).
55. Нађи збир квадрата корена једначине [image: image49.png]



56. Одредити странице и углове правоуглог троугла ако је његов обим 24cm , а полупречник уписане кружнице 2cm.

57. Израчунати углове ромба странице а, ако је једна дијагонала [image: image51.png]


.

58. Основа праве призме је једнакокраки троугао основице 10dm, а висина тог троугла једнака је висини призме. Ако је запремина призме 720dm3, израчунати површину призме.

59. Површина основе праве тростране призме једнака је 4cm2, површине бочних страна су 9cm2, 10cm2, и 17cm2. Израчунати запремину призме.

60. Површина већег дијагоналног пресека правилне шестостране призме је 24cm2, и његов обим је 22cm. Израчунати површину и запремину дате шестостране призме.

61. Основа призме је правоугли троугао површине 9(3cm2, и једним углом од 30(. Површина највеће бочне стране је 8cm2. Израчунати запремину призме.

62. Основа призме је паралелограм чије су странице 13cmи 14cm, а дијагонала је15cm. Израчунати запремину те призме ако њена површина износи 876cm2.

63. Основа призме је трапез чије су основице 24cm и 10cm, а краци 13cm, и 15cm. Израчунати површину и запремину призме ако је њена висина једнака висини трапеза.

64. Основа пирамиде је ромб странице 15cm, бочне стране нагнуте су према основи под углом од 45(, површина омотача је 4dm2. Израчунати запремину пирамиде.

65. Висина правилне четворостране зарубљене пирамиде износи 3cm, запремина 38cm3, а површине основа се односе као 4:9. Израчунати површину омотача зарубљене пирамиде.

66. Пречник основе правог кружног ваљка је 12cm. Ако је дијагонала осног пресека ваљка 13cm, израчунати површину и запремину правилне тростране призме уписане у ваљак. 

67. Површина кружног ваљка је 180πcm2, а разлика висине и полупречника основе је 3cm. Израчунати запремину ваљка.

68. Површина правилног шестоугла је 54(3cm2. Одредити однос запремина ваљкова чије су доње основе описан и уписан круг у дати шестоугао. Висине ваљка су једнаке дужој дијагонали шестоугла.

69. Око основе ваљка описан је једнакокраки трапез површине 50cm2, са оштрим углом од 30(. 

70. У правој купи уписана је коцка. Израчунати запремину коцке ако је полупречник основе купе r=10cm и висина H=12cm.
71. Полупречници основа праве зарубљене купе и њена изводница односе се као 1:4:5, а висина зарубљене купе је 8cm. Израчунати површину омотача.

72. Решење једначине log2(log4(log3x))=-1 припада интервалу




a)  [10,24)
б)  (0,1)

в)  (1,6)

г)  (6,10)
73. Која тачка је симетрична тачки М(2/5,4/5) у односу на праву x-3y-4=0
74. Права kx-3y-24=0 је тангента хиперболе x2-y2=36. Нађи к.
75. Једначина 2x2+rx+s=0, rϵR, sϵR, има један корен 3+2i. Одреди r и s

76. Ако је производ корена једначине x2-3kx+2k2-1=0 једнак 7, колико је к?

77. Ако је log2=a, log3=b одреди log512.

78. Интервал у коме су решења неједначине x2-x-6<0 је а)-2<x<3  б)-1≤x<2  в)-2<x≤3

79. Одреди растојање центра кружнице x2+y2+2x-4y+4=0 од тачке М(-1,2).

80. Реши неједначину [image: image53.png]



81. Ако је log5=a, log3=b одреди log308

82. Одреди вредност израза 23а32а. 

83. Реши једначину 3x+2+9x+1=810, xϵR.
84. Израчунај растојање координатног почетка од пресечне тачке правих 4x-3y=0 и y-x=1
85. Ако је [image: image55.png]


израчунај z13+z23
86. Наћи тачке додира праве y=kx-5 и кружнице x2+y2=9
87. Ако је log5x+log5(x-4)=1, израчунај log5x
88. Дате су праве a:3x-y-18=0, b:x-y-2=0, c:x+2y+1=0. Одреди једначину праве ркоја садржи пресек правих a и b и нормална је на праву c
89. наћи тачку симетричну тачки А(10,6) у односу на праву y=2x+1
90. израчунај површину четвороугла којег у првом квадранту заклапају праве 


x-2y+4=0, x+y-8=0, x=0, y=0.

91. У једнакокраком троуглу крак је два пута већи од основице. Ако је (угао између кракова, израчунај sin((/2)
92. Упрости израз[image: image57.png]sin”x+cosTx
2—sin2x




93. Ако је у троуглу ABC угао(BAC=30(, а странице BC=(2 и AC=2, израчунај угао(ABC
94. Среди израз[image: image59.png]Sinl60”
Sn 1007 cos 20— sine40°)




95. Упрости израз[image: image61.png]cosxtsinx




96. Упрости изразsin20(sin40(sin(sin80(
97. Реши једначину  cos3x+2cosx=0
98. Ако се број страница правилног многоугла повећа за 2, његов угао се повећа за 9(. Колики је број страница многоугла?

99. Тетиве AB и AC круга k су једнаке, а тетива AD сече BC у тачки Е. Ако је AC=12 и AE=8,израчунати AD.




